

# 新农保基础养老金标准上调

## 参保人每人每月增加补贴22元,文登、乳山新确定为国家试点城市

本报威海12月12日讯(记者 孙丽乐 通讯员 于承恩 许峰) 10日,威海召开推进新型农村社会养老保险工作会议,确定文登、乳山为今年国家新农保试点,国家将给予新农保基础养老金每人每月增加补贴22元,由每人每月33元提高

到55元。同时,从今年10月起,威海全市统一按照国家标准县市每人每月55元的标准发放基础养老金,预计明年1月份之前将把增加的养老金额补发到农民手中。威海新农保工作始终走在全省前列,2009年1月率先出

全市统一的新型农村社会养老保险制度,2010年率先实现全市适龄农村人口全覆盖。2009年荣成市确定为国家首批试点市,按照国家试点市的要求,11.3万名60周岁以上的农村居民每人每月领取政府补贴的基础养老金55元。今年,文登、乳山新确定为

国家试点市,国家给予新农保基础养老金每人每月增加补贴22元,由每人每月33元提高到55元。同时,自2010年10月起,威海统一按照国家标准县市每人每月55元的标准发放基础养老金,补贴的养老金额将于2011年

1月之前补发到农村居民手中。同时适当提高个人缴费标准,增加1500元、2000元两个档次,个人缴费标准由300元—1000元8个档次,调整为300元—2000元10个档次,从而鼓励农村居民通过提高个人缴费标准,提高养老保险水平。



### 圣诞商战悄然打响

离圣诞节还有十天的时间,不少商家已经开打“圣诞”战。12日,青岛路上的一家商场内,商家不仅摆出了一棵巨型圣诞树,还把麋鹿也搬出来,营造出浓浓的圣诞氛围,引来顾客驻足欣赏。

本报记者 林丹丹 摄

# 40万元借款合同起纠纷

## 借款人称对方并没有借给钱,法院根据合同判其偿还

本报威海12月12日讯(记者 冯砚农 通讯员 邓锐) 韩国人金某与中国商人崔某曾签订一份借款合同,由金某借款人民币40万元给崔某。合同到期后,崔某未按时还款,金某将崔某诉至法院。庭审中,崔某以金某并没有把40万元支付给她为由拒不偿还。法院认为,崔某在“借款人”和“收款人确认”处签字盖章,证明合同有效,因此判定崔某偿还金某人民币40万元及

利息。法院经审理认为,双方签订的借款合同对借款金额、利息、偿还日期及偿还方式、期限的利益丧失等权利约定明确、详细。崔某作为借款人,分别在合同的“借款人”处、第一条金额“收款人确认”一栏和落款“借款人”处签字盖章。从借款合同第一条约定内容分析,该条款约定了借款数额为人民币40万元,并约定该款由出借人即金某“借出”,由借款人

即崔某“借用”,该条款之后有“收款人确认”一栏,该处使用的是“收款人”一词而非“借款人”,崔某在该处签字并加盖个人印章,是对这一条款的特别确认,应认定为其已收到40万元借款。崔某辩称,其在“收款人确认”一栏签字盖章确认的只是借款数额,不符合对该条款的文意解释,而且与常理相悖。再结合涉案借款合同中仅约定了利息支付及还款的期限,而没有关于

金某应何时向崔某支付借款的约定,也可确认金某所主张的借款在签订合同时即已支付的事实是合理的。崔某主张的合同文本系由金某制作,自己文化不高,是按金某要求签字盖章等抗辩理由,法院认为都不能成立。因此,判决崔某偿还金某人民币40万元及利息。此案判决后,崔某不服提起上诉,省法院二审维持了一审判决。

# “快闪定格”首秀少人“感冒”

## 近百人报名,仅5人参加,组织者称“氛围不够”

本报威海12月12日讯(记者 陶相银) 11日下午,一伙时尚青年在威海步行街上秀了一把“快闪定格”。然而只有5名青年参加,时间也仅有3分钟。“快闪族”们说,他们选择这种新颖的方式“秀自己”,就是为了好玩。组织者李昀澎从2日开始在网络中发起这个活动,有近百人报名,41人声称确定参加,但首秀仍以失败告终,组织者认为“威海的前卫氛围显然还不够”。12月2日,一篇名为“威海首次快闪定格活动”的帖

子相继出现在威海的一些网站论坛上,组织者介绍了“快闪定格”的由来,并约定于11日14时在步行街上,以哨声为信号,同时“快闪定格”5分钟。许多网友跟帖表示“好玩”、“有创意”、“一定参加”,也有人跟帖称之为“无聊”。11日14时10分,步行街北头一声哨响,几名男女青年果然同时纹丝不动,他们或同时手指一个方向,或手捧苹果呆立不动。然而,这种怪异的行为并未影响到周边的人,路人依旧漠然走过。不多时后,一声哨响,这伙青年

略带失望地恢复了正常举动。李昀澎说,活动发起后有近百人报名,41人声称确定参加,但到场的只有5人,原本定下的“定格”5分钟也缩短为3分钟,“首秀失败”。23岁的李昀澎是一名摄影师,曾在上海参加过数次“快闪定格”活动,“上海有前卫的氛围,年轻人想玩就去玩,什么新鲜玩什么。威海显然还不行。”参加首秀的另外4人也均是20多岁的时尚青年,23岁的杨逸干个体,同时也是个玩轮滑的时尚达人,“没别的想法,就是想图个

玩。”21岁的耿丹是名设计师,“每天的生活太规律了,需要新鲜事物来刺激一下。”在威海还有另外一帮“快闪族”,成员有50多人,多是中学生,最小的仅14岁,他们的“快闪”是在街头跳舞。但“快闪族”从5月份成立,辛苦排练了一个多月,也仅仅在7月25日表演了三场,甚至在首秀刚开始就被城管队员驱散。组织者于丹说,此类时尚活动在威海寥寥无几,“最大的障碍来自人们的不理解,他们认为这是不务正业,说我们有病。”

### 乳山贫困大病患者家庭可向村居申请救助

本报威海12月12日讯(记者 刘洁 通讯员 胡达伟 于青青) 乳山市2010年度慈善大病救助活动正式启动。截止到本月22日,有困难的大病患者家庭可向户口所在地的村(居)民委员会提出救助申请。

据了解,本次慈善救助对象范围为年人均收入低于当地最低生活保障标准120%的大病患者家庭,或因患病造成实际用于日常基本生活消费支出低于当地最低

生活保障标准的贫困家庭。符合救助范围的家庭首先提交书面申请,由乳山市民政局、慈善总会办公室审批,确定救助后将在相关媒体公示。公示无异议的,将核定和发放救助金。救助金总额为400万元,分发给救助对象的救助金将根据救助总人数按比例划定。救助的医疗费用是指2010年期间,住院治疗费用和根据新农合、城镇医疗保险部门的规定纳入住院报销的门诊费用。

### 电视连续剧《知青》将在荣成拍外景

本报威海12月12日讯(记者 冯琳 通讯员 张海涛) 还原知青集体宿舍、搭建生产场景、布置海草房生活设施……大型电视连续剧《知青》拍摄场景布置工作正在荣成市进行。据了解,荣成是该剧在山东的唯一外景地,将于12月下旬在荣成俚岛镇前神堂口村、寻山街道蔡家庄村、宁津街道所前王家村等地组织拍摄。

40集电视连续剧《知青》由山东省广播电影电视局、

山东影视集团投资拍摄,是一部全景式揭示知识青年上山下乡成长经历的连续剧,所讲述的故事始于1968年,以上世纪中国知识青年上山下乡运动为历史背景,描写知青们悲欢离合的故事,通过对他们生命历程的展示,深刻揭示了知青群体独特的人生思考和心路历程。《知青》剧本的创作始于2008年,将于今年年底完成前期拍摄。

### 荣成《渔家号子》全省电视决赛获银奖

本报威海12月12日讯(记者 冯琳 通讯员 王彦军) 日前,第二届“谁不说俺家乡好”山东地方文艺电视大赛六强总决赛落下帷幕,荣成市推荐的原生态演唱《渔家号子》获得银奖。据了解,荣成渔民号子是渔民们在长期的渔业生产实践中,创造出的极富区域特色的民间艺术。据荣成市相关部门的调查显示,秦

朝至明清时期,荣成渔民在与海的搏斗及繁重的劳动里,产生了较为系统的与渔业生产有关的号子。新中国成立后,渔民从事劳动时,仍需要用号子来协调众人力量。渔民们便根据实际要求和操作经验,创作了一系列用于不同生产、不同环境、不同场所中的劳动号子,如蹬船号子、打槓号子等。

### 环翠区5个乡镇获评国家级生态乡镇

本报12月12日讯(记者 林丹丹 通讯员 林峰) 近日,威海市环翠区5个乡镇全部通过了“国家级生态乡镇”审核认定,经山东省环保厅审核后,此前的“全国环境优美乡镇”全部升级为“国家级生态乡镇”。2010年6月,国家环境保护部组织修订了《国家级生态乡镇申报及管理暂行规定(试行)》,修订后的国家级生态乡镇建设指标在原有基础上考

核更加严格,共有15项建设指标及考核要求。考核标准中的“建成区生活污水处理率”、“建成区生活垃圾无害化处理率”等指标大幅提高,同时又增加了环境污染防治、生态保护与建设指标。经山东省环保厅审核,环翠区的温泉镇、桥头镇、孙家疃镇、羊亭镇、张村镇在“全国环境优美乡镇”的基础上,获评“国家级生态乡镇”。

生态威海 全民共建 全民共享  
**环保在您身边**  
威海环保热线 0631-12369